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TOVÁBBKÉPZŐ TANFOLYAM MEGNYITÁSA. I 
Szakiskolánknak március 4-én nyílik meg továbbképző 
hajmunka tanfolyama, a testület helyiségében. (A rész­
letes programmot lapunk más helyén közöljük.) Be­
iratkozni lehet a testület irodájában este 5— 7-ig. 
Tandíj 10 korona.

A fodrászipar g a z d a s á g i  h e ly ze te .
Nehéz időket élünk, ezt hallani Kárpátoktól 

Adriáig. Kétszeresen nehéz nekünk fodrászoknak. 
Mig más szakmák, a nehéz gazdasági viszonyok 
közepette megtalálták a kivezető utat financiális ér­
dekeik egalizálására, addig nálunk, nemcsak hogy 
nem történt lépés gazdasági életünk előbbre vitelére, 
de határozottan sülyedés észlelhető.

Az előző években is nehéz helyzetben volt a 
fodrászipar, mert sehogy sem illeszkedett bele a 
minden vonalon mutatkozó áremelkedésbe, de ennek 
dacára képes volt megmaradni Oiy színvonalon, 
amely ha nem is valami fényes, de legalább meg­
élhetést biztosított űzőinek. Hogy azonban ez az 
alap mennyire kevéssé volt szilárd, ezt világosan 
megmutatja a jelenlegi krízis. Ha valaki tisztába 
akar jönni a fodrászipar jelenlegi állásával, vegye 
kezébe a Pesti Hírlapot, nézze meg a hirdetési ro­
vatot, minden nap olvashat 8 — 10 üzlet eladást, 
amely rendesen olyan kommentárral van kísérve, 
hogy jómenetelü fodrász-üzlet betegség miatt eladó. 
Hát kedves szaktársaim én nyugodt lélekkel merem 
állítani, hogy ezen üzleteknek nem a gazdájuk be­
teg, hanem az üzlet maga. Ne szégyeljük bevallani, 
hogy Budapest 1300 fodrász-mestere közül, nagyon

kevés van, aki azzal a boldog tudattal hajtja fejét 
nyugovóra, hogy a szénám rendben van. Hiszen 
nem vitatom el, hogy a többi szakmák is küzde­
nek a megélhetésért, azonban nem tapasztalható az 
a tülekedés a mi nálunk, melyik szakma produkálja 
azt, hogy olyan üzlet tulajdonosok, akiknek a neve 
úgyszólván fogalom a szakma keretében, minden 
pénzért felajánlják szolgálataikat, csakhogy üzleteiket 
legalább lenn bírják tartani. Igaz, hogy maholnap 
nálunk is több lesz az eszkimó mint a fóka, de 
azért nem szabad prédára bocsájtani az iparos 
egyetlen kincsét az ipari tisztességet. Minden em­
bernek joga van versenyre kelni, de ez a verseny 
legyen méltó az Isten legjelesebb teremtményéhez 
az emberhez. A fajok egymással való küzdelme, 
világosan megmutatja, hogy az erősebb mindig le­
győzte a gyengébbet. Ennek a példának pedig csak 
úgy lehetünk méltó követői, ha tekintetbe vesszük 
a világ jelenlegi állását és a tudásunkkal állunk ki 
a porondra.

Az egy csöppet sem emel bennünket a kultur 
emberek közé, hogy a kávéházban, korcsmában és 
mit tudom én hol fogdossuk össze üzletünk klien­
túráját es nagy számokkal teleirt szégyenfoltot 
akasztunk üzletünk ajtajára. Amely igaz, hogy hűen 
adja vissza a tulajdonos mivoltát, de sajnos ez a 
mai világban nagyon kapós.

Emelkedjünk már egyszer lel, hivatásunk ma­
gaslatára, szüntessük meg az egymás közt való pisz­
kos konkurrenciát, mert nekem erős a meggyőző­
désem, hogy mégis csak szebb úgy élni, mint 
ember.

Kontró János

Figyelmeztetés. Az orsz. borbély- és fodrász áruraktár szövetkezet, igen szép és tartós kivitelben 
készít fodrász üzlet berendezéseket és felszerelményeket egyszerű és a legfinomabb kivitelben, kész­
pénz és részletfizetésre is. Nagy keresletnek örvend a saját illatszer gyárunk által készített fejvizek, 
illatszerek és Bay-rum. Valódi Kollárt kés és fenőszijak. —  Húsvéti illatszereket úgy a budapesti 
mint a vidéki tagoknak bizományba utólagos elszámolásra ad a szövetkezet, a mi megmarad azt pedig 
visszaveszi.



| Testületi ügyek. j

Előljárósági ülés.
— Február hó 21-én. —

Jelen voltak : Müller Károly elnök, Fülöp János alelnök. 
Flesch Péter pénztárnok, Hangya Márton gazda, Molnár Gyula, 
Jetieb József, Skaloud István, Friedrich Rezső, Szigeti Gyula, 
Wéber Károly, Hepp Ádám, Schrniedt János előljárósági ta­
gok, Sztankovics Sándor számvizsgáló és Könyves Kálmán i 
jegyző.

Elnök szívélyesen üdvözli a megjelenteket, felhívja fi­
gyelmüket a napirend fontos tárgyaira s a határozat képesség 
konstatálása után az ülést megnyitja.

Napirend 1. pontjánál a mull ülés jegyzőkönyve észre­
vétel nélkül hitelesíttetett.

Napirend 2-ik pontjánál az elnök kéri az elöljáróság 
tagjait, hogy az üléseken pontosan jelenjenek meg, hogy az 
üléseket a kitűzött időben lehessen megkezdeni s a pontosan 
megjelent tagoknak ne kellesen hiába idejöket eltölteni. 
Ugyanezen kérelemmel fordult a békéltető és tanoncvizsgáló 
bizottság tagjaihoz is.

Megemlékezik arról is, hogy Flesch Péter a testület 
köztiszteletben álló pénztárnoka napokban ülte meg házas­
ságának 25 éves évfordulóját. Ez alkalommal VII. kér. kör 
melynek elnöke, egy ünnepélyre hivta össze a szaktársakat. 
Ez ünnepélyen ö is több előljárósági taggal egyetemben a 
testület képviseletében megjelent, hogy a testület jókívánsá­
gait tolmácsolja. Ez alkalommal megemlékezésül a testület 
nevében egy ezüst gyűrűt adott át, az elösinerés és megem­
lékezés örök emlékéül. Ez alkalommal szeretettel emlékezik

meg Flesch Péter érdemeiről s kívánja, hogy a jövendő 25 
év is örömben és boldogságban teljék el.

Az elöljáróság lelkes éljenzéssel vette tudomásul az 
elnök jelentését.

Elnök jelenti, hogy a mesterek egy értekezletet hívtak 
egybe, az általános sztrájk ügyében, amikor is egyhangú ha­
tározattal kimondották, hogy az általános sztrájk esetében az 
üzletek zárva maradnak. Ezt nem politikai célzattal, hanem 
érdekeik megóvása céljából tették, hogy egyöntetű elhatáro­
zást provokáljanak.

Többek hozzászólása után, az elöljáróság tudomásul 
vette a mesterek értekezletének határozatát, s magára nézve 

j is kötelezőnek tartja.
Napirend 3-ik pontjánál Flesch Péter pénztárnok be­

terjeszti az 1912. évi pénztári jelentést, mely többek hozzá­
szólása után, egyhangúlag elfogadtatott. (Ezen zárszámadások 
lapunk legközelebbi számában egész terjedelme ben közöl- 
tetni fognak.)

Napirend 4-ik pontjánál elnök jelenti, hogy továbbképző 
tanfolyam minden várakozást felülmúlt. A szép és meglepő 
eredmény különösen az első éveseknél volt. Azért kedves 
kötelességét teljesiti midőn a szakiskola igazgatójának nem­
különben a tanári karnak hálás köszönetét mond szeretettel 
és önfeláldozással teljesített munkálkodásukért.

Helyeslőleg tudomásul vétetett.
Napirend 5-ik pontjánál Jetieb József igazgató ajánlja, 

hogy a továbbképző tanfolyam március hó 4 én nyitassék 
meg, a hol a hajmunkát, hajműfonást tanítanák s egyben 
bemutató előadásokat tartanának a kéz- és arcápolásról, a 
színházi kendőzésről is. Tandijat 10 koronába kéri meg­
állapítani.

Egyhangúlag < lfogadtatott.
Napirend 6-ik pontjánál a folyó ügyeknél jegyző bemu­

tatja a dunajobbparti kórházak gondnokságának az „Axmann“

Kozmetikai csevegés.
Szépitőszerek.

— A „Fodrász Ujság“ eredeti tárcája. —

Illatszereket már a legrégibb időkben ismertek és hasz­
náltak. A biblia is említi és regéli, hogy a zsidók myrrhát 
és tömjént használtak, kiváltképen istentiszteletük alkalmával. 
A szépitőszereket is ismerték már s az ó-kor hölgyei gyakran 
folyamodlak a szépitőszerekhez, ha bájaikat emelni vagy tö­
kéletlenségeket eltüntetni akartak ; az emberek, mint látjuk, 
nem igen változnak, dacára a haladó kornak.

Az illatszerek, arcfestékek, szépitőcrémek, hajfestékek 
gyártása azonban soha nem állott olyan magas színvonalon 
mint manapság. A kereslet óriási módon emelkedett s mi 
sem természetesebb, hogy a gyárosoknak minden igyekezte 
oda irányul, hogy az igényeket kielégítsék, sőt azokat még 
fokozzák. A vegyészet, mely most már mindenbe beleszól, 
azt az iparágat teljesen magához ragadta s sikerült is neki 
minden virág illatát mesterséges utón utánozni, sőt arra is 
képes, hogy egy nap alatt annyit produkáljon, amihez a 
természetnek hetek kellenek s 5 koronáért annyit szállítson, 
ami máskülönben 1000 koronába kerülne.

Az illatok elnyerése rendesen a virágoknak feloldott 
sertészsírban való üztatás által történik, melyben fakanalak 
kai addig forgatják a virágokat, mig a zsir teljesen meg­
dermedt Egy napi pihenés után a virógsűrűdéket ismét fo- 
lyékonynyá teszik s az illatos zsírt az illatjukat vesztett virá­
gokból kisajtolják.

Különösen Franciaországban, ahol tudvalevőleg a leg­
több illatszert gyáitják, alkalmazzák nagyon ezt a módszert. 
Hátránya e módszernek az, hogy nagyon drága, mert az 
illatszereknek ilyen módon való előállítása rengeteg mennyi­
ségű virágot emészt föl. 100.000 tonna ibolyát, narancsvirá­

got, thymiánt stb. dolgoznak fel Franciaországban évente, 
de természetesen anélkül, hogy az óriási keresletnek eleget 
tudnának vele tenni. Nem marad más hátra, mint a vegyé­
szet segítségével pótolni a keresletet s igy igen gyakran 
fordul elő, hogy azokban a finoman elzárt flakonokban, me 
lyeket úri hölgyeink toalett asztalkáin látunk, oly illatok 
vannak, melyek semmi közösséget nem vállalhatnak azokkal 
a virágokkal, melyeknek az ideális neveik finom vignettájukon 
pompáznak. A kumarin, a frissen kaszált széna, a piperonál 
vagy heliotropin a vanillia essenciát, a naphtomethytéther a 
narancsvirág olajat és a jonou az ibolyaillatot szállítja.

Nagyjában ugyan semmi kifogásolni való sincs abban, 
hogy vájjon azok az illatszerek, melyeket hölgyeink annyira 
szeretnek, Flóra szép gyermekeitől származnak-e, vagy a 
vegyészek laboratóriumában születtek.

A baj cssk abban rejlik, hogy dacára annak, hogy az 
utóbbi módon előállított illatszereknek sokkal olcsóbb az 
előállítási költsége, az utánuk húzott óriási nyereséggel még 
sincsenek elégedve a gyárosok. A gyárosoknak e kapzsiságá­
hoz még hozzá járul az is, hogy az ilyen illatszerek egyene­
sen károsak a fogyasztó egészségére. De ki tudna felismerni 
ezeket a hamisítványokat ? A legideálisabb neveket adnak 
nekik, a kiállításuk egyenesen csábitó, az ügyes reklám sem 
téveszti a hatását; mindenek előtt azonban az olcsó ár az, 
ami biztosítja a vevőt azoknak a hamisítványoknak, holott 
éppen olcsó áruk volna a legcsalhatatlanabb ismertető jelűn, 
hiszen mindenki előtt eléggé ismeretes, hogy olcsó pénzért 
ebből a cikkből jót kapni lehetetlen.

Különösen a szépitőszerek, a különböző crémek, vizek, 
olajok azok, melyek igen gyakran ártalmas anyagokat tartal­
maznak. Nem ritkán olvassuk valamelyik újságban, miszerint 
valamelyik bátor hölgy kártérítési pert indít valamelyik gyáros 
ellen, mert az arcbőre igéit üdeség helyett, oly tarka-barka



alapítványnak 1912. évről szóló kimutatását. 1912. évben j 
4- szaktárs vette igénybe az ágyalapitványt, összesen 120 
napon át. Az alapítvány 1912. évi kamatai 576 K. 99 f. ebből 
a 120 napra járó ápolási dij 398 K. 60 f. maradvány 
178 K. 39 f.

Tudomásul vétetett.
Bemutatja „Lokalitás" egyetemes hirdetési vállalatnak aján­

latát, melyben ajánlatot tesz, hogy ha testület elnöksége erkölcsi 
támogatást nyújt arra nézve, hogy a fodrász-üzletekben a 
bemutatott Ízléses keretben lévő hirdetést tartalmazó képeket 
elhelyezhesse és erre kizárólagos jogotád 6 évre, hajlandó 
évenként 300 K. a segélyalapnak juttatni. Az első 300 koro­
nát már letétbe is helyezte a testület pénztáránál.

A testület elöljárósága tekintettel arra, hogy ezzel csak 
a humánus intézményünk alapját gyarapítjuk, az ajánlatot 
egyhangúlag elfogadta.

Bemutatja a székesfőváros tanácsának II. fokú Ítéletét 
melyben Radó Sándornét a fodrászipar jogtalan gyakorlása 
miatt 10 K. pénzbüntetésre, nem fizetés esetén 1 napi el­
zárásra ítéli.

Bemutatja IX  kér. elöljáróság ítéletét melyben Derda 
Rajmundnét, segédjének be nem jelentése miatt 2 K. pénz- 
büntetésre, behajthatatlanság esetén fél napi elzárásra ítélte.

Tudomásul vétetett.
Több apróbb folyó ügy letárgyalása után, az elnök 

zárszavával az ülés véget ért.

Iparunk érdeke.
.Iparunk érdeke" cim alatt megjelent cikk felett nem 

lehet oly hamar napirendre térni és éidemes azzal egy ke­
veset foglalkozni. Első sorban azzal tisztában kell lenni, hogy 
Couk alul kell kezdeni, tudniillik az inasoknak tanítása, helyes 
és okos fejtegetés az, ami abban á cikkbeh Ván, de sajnos,

lett, hogy az utcára sem tud menni. Haja, ahelyett, hogy a 
természetes színét visszakapta volna, vagy aranyos fényt 
kapott volna, zöld vagy lila színben tündöklik. Legtöbbször 
azonban félnek a feltűnéstől s csöndben eltűrik a becsapó­
dásukat, ami megint kevésbbé lelkiismeretes gyárosokat fel­
bátorítja nemes mesterségük folytatására.

Kétségtelen, hogy vannak ártalmatlan szépilőszerek, 
a melyek a szépséget ugyan kevésbbé mozdítják elő, de 
ennek ellenében legalább nem tartalmaznak • ártalmas anya­
gokat. Szintúgy vannak hajfestékek, melyek váratlan színeket 
nem hoznak elő s ha a fejbőrre nézve nem is előnyösek, de 
legalább nem ártalmasak. Ezeknek is a legtöbbje azonban 
pokolkövet, ólomsó oldatokat, kénsavas nátriumot, kéksavas 
kálit stb. tartalmaznak.

Nemkevésbbé ártalmasak az úgynevezett szőrtelenitő- 
szerek a legtöbb esetben, amennyiben ezek higanyt, ólmot, 
arzónikumot stb. tartalmaznak.

Mielőtt tehát valamelyik szépitőszert, vagy akárcsak il­
latszert használunk, mindig meg kellene előbb győződnünk 
arról, hogy az illető szer milyen anyagot tartalmaz. Még az 
egyszerű szappan is ártalmas lehet, ha nem kifogástalan 
anyagból készült.

Sajnos, még nincsenek törvényeink, melyek a szépitő- 
szerek, pomádék, illatszerek, toalettvizek forgalombahozatali 
viszonyait szabályozná, vagy egészségügyi vizsgálat alá vetné, 
mint az úgynevezett „különleges gyógyszerekre fennáll. Abban 
az esetben a szépitőszerekben ugyan nem volna olyan nagy a 
választék a bő lelkiismeretű gyárosok is kárt szenvednének, 
de annál nagyobb hasznára volna az emberiségnek, de kü­
lönösen a szépnek lenni akaró hölgyeinknek.

Delta

az ilyen felszólalások süket, fülekre találnak. Az én csekély­
ségem volt az, aki már körülbelül 8 — 10 évvel ezelőtt a köz­
gyűlésen az inasok érdekében felszólaltam és azt kértem az 
akkori vezetőségtől, hogy lépjenek közbe és akadályozzák 
meg, hogy egyes mesterek ne használják a tanoncokat gyermek 
dajkálásra és cipő tisztításra, csak komoly munka tanításra. 
Sőt tovább mentem és azt indítványoztam, hogy ha a szaba­
ditó bizottság azt fogja tapasztalni, hogy egy mestertől már 
a harmadik tanonc akar felszabadulni és egy sem képes a 
bizottság előtt helyt állni, egy ily mestertől azt a jogot meg 
kell vonni, hogy inasokat szerencsétlenné tegyen. Azonban 
nem fogadhatom el a cikkíró szaktárs úrtól azt az indítványt, 
hogy ha a szabaditó bizottság úgy találná, hogy a tanonc 
nem felel meg a követelményeknek, úgy vissza kell őt a ta­
nítómesterhez küldeni. Ez nagy igazságtalanság volna. Miért 
bűnhődjön az a tanonc? Én jobbnak találom, ha egy más 
mesterhez adják 6 hónapra, ahol jobb alkalom kínálkozik, 
az ipart elsajátítani. A felszabadító bizottságnak igenis komo­
lyan kell a hivatását teljesiteni, csak úgy érhetünk célt. A 
tanonciskola működését tudniillik, hogy hogyan lesz ott ta­
nítva, sajnos mostanáig nem volt alkalmam tapasztalni és 
igy nem is szólhatok hozzá, hanem ez alkalommal azzal a 
kérelemmel fordulok a tek, vezetőséghez, adjon alkalmat, 
hogy a szakiskolában egy kurzust, önzetlenül közremüköd- 
hessern, nagyon hálás lennék a vezetőségnek.

A végeredmény az volna, hogy ha a tanoncokat jól ki­
képeznénk, akkor megszűnne az úgynevezett segédmizéria, 
mert sajnos az van. A legjobban lehet akkor tapasztalni, ha 
valamelyik mester a segédtől egy kis figyelmes kiszolgálást 
kiváu — ami közös érdek —  akkor 8— 10-szer kénytelen 
segédet cserélni, a mig félig-meddig megfelelő munka­
erőt kap.

Nem akarom a tisztelt szaktársaimat tovább az én fej­
tegetéseimmel untatni, csak elismerésemet és köszönetemet 
akartam a cikkíró szaktársamnak adni, hogy a tanoncügyet 
napirendre hozta. Biztosítom, hogy bennem egy erős munka­
társat talált és remélem, hogy tekintettel az ügy fontossá­
gára, több szaktárs fog hozzánk csatlakozni.

Goldsclimiedt Lipót.

Ezüst lakodalom.
Ritka szép ünnepély volt február 14-én a VII. kér. 

fodrászmesterok körének helyiségében, amely alkalommal 
szorongásig megtöltőitek a szaklársak és azok nejei, az eléggé 
tágas helyiséget. Flesch Péter testületi pénztárnoknak volt a 

i 25 éves házassági évfordulója. ÍS a szaktársak azért gyülekez­
tek, hogy önzetlen szeretetüknek és a nagyraoecsülésüknek 
kifejezést adjanak.

E napon tartotta fia Scháffer Rózsika k. a.-al eljegyzését, 
a honnét küldöttség hívta meg a jubiláns házaspárt.

Az ünnepélyt Molnár Gyula a VII. kér. kör aleluöke 
nyitotta meg, ki szívélyesen üdvözölte a megjelenteket, majd 
pedig őszinte szavakkal tolmácsolta a kör jókívánságait az 
ünnepeiteknek.

Müller Károly testületi elnök a testület, valamint a 
fodrászmesterek nevében szívhez szóló szavakban adott ki- 

1 fejezést azon tiszteletnek, rnelylyel a budapesti fodrászok 
Flesch Péter és annak neje iránt éreznek és csak kedves 
alkalomnak véli, hogy a szaktársak jókívánságaikat tolmácsol­
hatja. azon óhajjal, hogy adja az Isten az aranylakodalmat 

i is oly egészségben és boldogságban érje meg. mint az ezüst 
menyegzőt.

Majd átnyújtotta úgy az iparteslület, mint a fodrász­
mesterek szeretettel felajánlott ajándékát, az elösmerés őrök 
emlékéül.
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Utána Müller Mancika egy ügyes kis formás versben 
köszöntötte fel az ünnepeiteket s szép csokrot nyújtott át 
Flesch Péterné önagyságának.

Réthly Árpád, mint a borbély- és fodrászok betegse- 
gélyző elnöke egyesülete nevében a nála megszokott ékes 
szóval tolmácsolta jókívánságaikat s Isten áldását kérte a 
jubiláns pár további boldogságára és egészségére.

Kivovics Károly a fodrászmesterek körének elnöke, len­
dületes beszédben köszöntötte fel az ünnepeiteket, tiszteletük 
és nagyrabecsülésük őrök biztosítása mellett.

Kellner Ernő a fodrászmesterek raktár- és hitelszövet­
kezet jókivánatait tolmácsolta.

Paulik József a „Barátság" asztaltársaság tagjainak sze­
retetteljes üdvözletének adott kifejezést és egyben át nyúj­
totta az asztaltársaság szerény ajándékát, azon ajánlással, 
hogy legyen ez tanúbizonysága szeretetünk örökké való 
ságának.

Petri Jakab, mint földije üdvözölte formás beszédben.
Flesch Péter meghatva mondott úgy maga, mint fele­

sége nevében köszönetét, a nagy megtiszteltetésért. Jól eső 
érzéssel látja szaktársai szeretetét s a mai napot legszebb 
emlékei között fogja őrizni.

Végül Paulik József felolvasta a garmadába gyűlt üd­
vözlő táviratokat és leveleket, mely után késő éjjelig maradt 
együtt a szép társaság s ünnepelve az ezüstjjlakodalmasokat, 
akik a csokrok erdejéből alig látszottak ki. Mondhatnék, vi 
rágágyból indultak a félszázad felé, adja Isten, hogy oly bol­
dogan és egészségesen érjenek oda, mint a hogy a negyed- 
századot elhagyták.

Szakiskoláról.
Nem tudom eléggé dicsérni a vezetőséget azon alka­

lommal, hogy a hajmunka szaktanfolyam március hó 4-én 
megkezdődik. A hajmunka minket mellék keresethez juttat, 
tekintve a mi sanyarú helyzetünket, nagyon is ránk fér. T e ­
hát el kell hárítani az útból minden akadályt, úgymint, hogy 
késő éjszakáig tart, vagy hogy egy pár koronába kerül, liigy- 
jék el, hogy ez a kiadás rövid időn belül, kamatostól bőven 
megtérül. Némelyik mester pedig szégyenli, hogy mester lé­
tére is tanuljon. Erre az a megjegyzésem, hogy a tanulás 
nem szégyen, hiszen a példa is azt mondja, hogy a jó pap 
is holtig tanul. Bátran elmondom, hogy nékem 29 év óta, 
mióta ezzel a mesterséggel foglalkozom, csak két évvel ez­
előtt kínálkozott az első alkalom a hajmunka elsajátítására, 
a szakiskola által és nyíltan mondhatom, hogy nem sajnálom, 
mert bizony azáltal elég szép haszonhoz jutottam. Az én né­
zetem az, hogy nem az a fő, hogy ilyenkor a szakmát töké­
letesen megtanulja, aki a szaktanfolyamot látogatja, hanem, 
hogy legalább annyi szakértelemmel rendelkezzen, hogy a vé­
tel, eladás és a munka elvállaláshoz értsen és ily módon 
szép mellékkereselhez jusson. A mai korszakban nem elég, 
hogy csak jó iparosok vagyunk, hanem kell egy kis keres­
kedelmi érzékkel is rendelkeznünk. Tehát fel szaktársaim ! 
Legyünk azon, hogy a szakiskolát a saját érdekében, min­
denki látogassa.

Goldschmiedt Lipót.

Alább közölt hirdetményt szaktársaink szives fig y e l­
mébe ajánljuk.

Hirdetmény.
A világ legnagyobb hölgy-dijfésülése. Rendezve 

„A  Nagy Berlini Önálló Hölgyfodrászok Egyesülete" által.
Elnök: Kari Mayer, Berlin N. W., Brücken Alléé 15.

Felhívás a v ilág  összes fodrászaihoz.
Az 1913. évi szeptember 14-én a Philharmonie összes 

kiállítási termeiben Berlin, Bernburgerstrasse 22 a-23 (2 perc­

nyire a Potsdami és Anhalti pályaudvartól) megtartandó 
testápolási és testművelési kiállítása alkalmával az ön­
álló hölgyfodrászok egyesülete Gross Berlin E. V. Bund, a 
deutscher Barbier-, Friseur und Perükenmacher-Innungen, a 
Verband von Specialgescháften dér Putzbranche, Sitz Berlin 
E. V., a Gesellscháft für Leibesübungen und Volkswohltahrt 
a világ bajnoksági címért nemzetközi hajmunkaversenynyel 
egybekütőtt nagy nemzetközi hölgy dijversenyfésülést rendez.

E versenyfésülésen való részvételre a világ összes 
hölgyfodrászai ezennel felhivatnak. Készpénz dijak összege 
10.000 márka, a többi igen értékes dijakon kívül. Kivitelre 
kívántatik: egy teljesen modern frizura, melynek elülső része 
saját hajból készítendő, minden további része előkészületlen 
pótrészekből állhat. Modellről minden résztvevőnek magának 
kell gondoskodni..

Dijak: 1 dij, arany világbajnoksági kereszt és 3000 in. 
készpénz. 2 dij, nagy aranyérem és 2000 m. készpénz. 3 dij, 
kis aranyérem, és 1000 m. készpénz. 4 dij, nagy .ezüstérem 
és 750 m. készpénz. 5 dij, kis ezüstérem és 500 m. kész­
pénz. 6 dij, nagy bronzérem és 250 m. készpénz. 7 dij, kis 
bronzérem és 200 m. készpénz. 8 dij, tisztelet dij 150 m. 
készpénz. 9 dij, tiszteletdij 100 m. készpénz. 10 dij, tisztelet- 
dij 50 m. készpénz. Azonkívül a legjobb hajdisz részére két 
dij, egyenként 100 m. összegben vannak kitűzve. Nevezési-dij 
egyelőre 20 ni., mely azonban rövidesen tetemesen fel­
emeltetik.

Nemzetközi hajmunka verseny. (A világ összes fod­
rászai résztvehetnek.)

1. dij, nagy aranyérem és 500 m. készpénz. 2. dij, 
kis aranyérem és 300 m. készpénz. 3. dij, nagy ezüstérem és 
200 m. készpénz. 4. dij, kis ezüstérem és 150 m. készpénz. 
5. dij. nagy bronzérem és 150 m. készpénz. 6. dij, kis bronz­
érem és 100 m. készpénz. Azonkívül 5 tiézteletdij á 50 m., 
továbbá 3 tiszteletdij á 50 m., a legjobb vizondulatio részére.

Nevezési dij erre a versenyre darabonként 10 m., több, 
de egyazon kiállítótól származó darab után összesen 20 m. 
Azonkívül bármelyik versenyben résztvevők számára nagyszámú 
értékes tiszteletdij. Minden nyerő művészi kivitelű oklevelet 
kap. A bíráló bizottság 12 elsőrangú bel- és külföldi szak­
emberből áll.

E versenyeken való részvételre a világ összes fodrász­
mestereit és segédeit ezennel felhívjuk. A világbajnokságot 
azonban csakis mester nyerheti meg, mig a többi dijakat a 
segéd urak is elnyerhetik.

Résztvenni szándékozó szaktársak kéretnek, hogy ebbeli 
szándékukat mielőbb alábbi címre jelentsék be.

Kari Mayer Berlin, N. W., Brücken Alléé 15. pt.

A c o p f .
A közhelyek közhelyévé vált khinai copf etnográfia 

történetéről érdekes cikket irt Kompóthy Jób tengerész­
kapitány a Magyar Tengerpart cimü lapban. Az illusztrált 
újságok olvasói — mondja a cikkíró — gyakran látják a 
khinai katonákat és tiszteket egész térdig, sőt sokszor bokáig 
érő copfokkal lerajzolva. Ez a fura dolog, katonákról lévén 
szó, első pillanatra szerfelett nevetségesnek tetszik. Ám azok 
kik a mennyei birodalom fiát ezért a szokásukért kinevetik, 
nem is gondolnak arra, hogy csak a múlt század elején 
még a rri katonáink is copfot viseltek s hogy az angol 
haditengerészetben egész a megelőző generációig hordták 
azt. Természetesen az európai copfok nem voltak olyan 
hosszúak, mint a khinaiaké, de viszont az európai copfok 
be voltak puderozva s ez a divat a katonaságnál sokkal 
tovább dívott, mint a polgároknál.

A khinaiaknál a császártól a legutolsó hordárig, min­
denki viseli a copfot, amelyre nagyon is büszkék. A papok-
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nak, kiknek a copf viselete el van tiltva, a fejük teljesen 
le van borotválva, úgyszintén a fiuké is, kik még nincsenek 
tizenkétévesek. A leányok egész férjhezmenetelükig bontott, 
vállra eresztett hajat viselnek.

A tizennyolcadik század közepéig a khinaiak a mien­
kéhez hasonló rövid copfot viseltek s csak a Ming-dinaszlia 
•elűzése után hozták divatba a mandzsuk a hosszú copfot. 
A mandzsuk nem viseltek akkor copfot, de okkupálva lévén 
országuk, kellett, hogy ők is viseljék, jeléül annak, hogy ők 
is hü polgárai a mennyei birodalomnak. A császár ugyanis 
megparancsolta a birodalom összes borbélyainak, hogy jár­
ják be egyik kezükben a borotvával, a másik kezükben 
pedig a karddal, a városokat és falukat szabad választást 
engedve a khinaiaknak, hogy a fejüket vágassák-e le, vagy 
a hajukat. A túlnyomó többség persze a kevésbbé veszedel­
mes hajlevágást választotta . . . .  Ez a drákói törvény több 
kisebb-nagyobb felkelésnek lett az okozója s a borbélyok 
'közmegvetés tárgyai lettek. Az uj dinasztiái legnagyobb 
császárja ekkor békés eszközöket választott, hogy a copf 
viselésére rávegye meghódított uj alattvalóit. Megparancsolta, 
hogy minden elitéit bűnösnek copfja tőben levágassák. Az 
eszme kitünően bevált s a copf viselete a legrövidebb idő 
alatt általánossá lett egész Khinában. A borbélyoknak, akik 
Khinában mint állami hivatalnokok működnek, megengedték, 
hogy boltajtajuk felett egy olyan hosszú bambuszbotot tűz­
zenek ki mint a milyen kettő az elöljáró s négy a megye­
főnök lakása homlokzatát díszíti. így egyszerre tiszteletre­
méltó potentálok lettek. Az Amerikába kivándorló borbélyok 
ezt a szokásukat az Újvilágba is magukkal vitték s tényleg 
az amerikai borbélyüzletek cégére ma is a bolt felett rézsu- 
tosan kifüggesztett s cifra kifestett khinai tiszti bambuszok.

Khinában a legnagyobb tisztelet illeti meg a szakáit 
hordó férfit, amelynek viselése csak a mandarinoktól felfelé 
van megengedve. A kisgyermekek haját nagyon érdekesen 
hagyják nőni. Itt-ott a koponyán apró hajcsomócskákat 
hagynak s a közök gondosan ki vannak borotválva. Tizen- 
kétéves korukban aztan őket is úgy borotválják, mint a fel­
nőtt férfiakat s copfot eresztenek.

Hogy a copf lehetőleg dús legyen, a khinaiak lófarkot 
és hamis hajat fonnak hozzá, s hogy lehetőleg térden alul 
érjen, vörös vagy fekete selyemszalagot is fonnak bele, 
amely a copf végén bojtot képez.

A gyászoló khinainak harminc napig nem szabad sem 
a fejét borotválni sem a haját befonni s egyáltalában a fe­
jét tisztítani. A császár halála esetén százegy napig nem 
szabad a fejét gondozni. Ezek után könnyen elképzelhető 
ilyen esetben a sok millió copfos tisztában arcú nép undok 
látványa. A  szegény borbélyok ilyenkor henyélésre vannak 
kárhoztatva s éheznek. A mint a nehéz gyász elmúlik, fehér 
szalagot fonnak a khinaiak a copfba. De azok akik sokat 
dolgoznak, kék szalagot fonnak hozzá, amely kevésbbé pisz 
kolódik. A tengerészek, hajómunkások, csonakosok stb. 
copfjukat kis kontyba kötik, hogy a munkában ne legyenek 
gátolva. Mindazonáltal, ha egy munkás egy magasabb sze- 
mélylyel szóba áll, le kell eresztenie a copfot, mert Khiná- 
nában nagy tiszteletlenségnek veszik azt, ha valaki felkötött 
copffal beszól előkelőbb személyiségekkel. A khinai nagyon 
büszke a copfjára s azt, bárhová vetődik el a nagy világban, 
mindig a legnagyobb gonddal ápolja. Semmi sem sértőbb 
egy khinaira nézve, mintha a haját lenyirják.

Mikor néhány évvel ezelőtt a vegetáriánusok szektája 
háborút üzent a copfnak és Pekingben az utcán, boltokban, 
lakásokban s a színházakban orvul levagdalták ezt a diszt, 
a városban iszonyú izgatottság uralkodott. A hatóságok meg­
parancsolták, hogy senki éjjel a lakásból ki ne mozduljon s 
azt gondosan eireteszelje. Bizonyos pontjain Pekingnek fala­
kat emeltek a varázs megtörésére. A taotai, vagyis a pekingi

profektus mint csalhatatlan óvszert ajánlotta, a hajba vörös 
fonalat fonni. Hangcionban a magisztrátus hivatalos falraga­
szok utján még biztosabb módszert ajánlott. Három szelet 
sárga papirosra, három fekete betűt kellett felírni. E papir- 
szeletek egyikét meg kellett égetni s a hamut teában meg­
inni, a másikat a cofra kellett ragasztani, a harmadikat a 
ház ajtajára kiszögezni. Végül, hogy a vegeteriánusck kedvét 
végleg elvegyék a copf levágástól, ahogy egyet elfogtak, an­
nak azonmód leütötték a fejét.

Ha valami — szerintük természetfeletti — történik, az 
elsők, kiket e miatt gyanúba fognak, az európaiak s főleg 
a szegény misszionáriusnk. Egy félsz'eg mozdulat, egy ön­
kéntelen arcrángás halálra képes fokozni a mély gyűlöletet, 
melyet e ferdeszemü, sárga babonás faj táplál a fehérek 
iránt, s különösen olyankor, mikor a nép izgatott s lázong, 
kell a copfot még nagyobb tiszteletben tartani. Fura bizarr 
állapot ez, ám azt is megszokja az ember itt. Nálunk oda­
haza is sok bolondságot láthatunk. Vannak például, akik él­
vezettel megeszik a kukacos sajtot s a szalonka belet, mi­
kor tisztességes ételt is ehetnének. Hát okosabbak ezek az 
urak az itteni copfos kollegáknál.

Rekl&mtéiblák.
Ha olyan helyre megyünk, a hol bizonyos ideig tétlenül 

kell lennünk, a szem mindenkor munkát keres, egyrészt szó­
rakozásul, másrészt pedig azért, hogy várakozási idő elmúlása 
gyorsabban teljék. Az emberek e szokását, hasznosan érté­
kesíti a plakát. Azonban legtöbbször oly sok mindenféle lim­
lomot látunk, hogy az nemcsak hogy nem szórakoztat, hanem 
az ember ízlése ellen, valóságos merényletet képez. A fodrász 
üzletekben is sok ily mindenféle reklámot látunk, ami in­
kább szemét, mint plakát, ez ugyan sem a hirdetőnek, sem 
annak kifüggesztőjének, hasznot nem hoz.

Újabban alakult egy vállalat, „Lokalitás“ egyetemes hir­
detési és reklámvállalat cim alatt, mely külföldi tapasztalatok 
nyomán és azok mintájára, hazai grafikai művészek által ter­
vezett ízléses reklámtáblákat hoz forgalomba, mely nemcsak 
szórakoztató, hanem hangulatkeltő is.

A főnti vállalat ily reklámtáblát óhajt kifüggeszteni a 
fodrász üzletekben. Ezen táblák igen ízlésesen és legfinomabb 
előállításban van kiállítva s csinos aranykeretben üveg alá 
lesz helyezve, mely a legelőkelőbb helyen is méltán foglal­
hat helyet.

A fönti cég írásban kötött szerződés szerint évenként 
tetemes összeget juttat ezért a segélyalapunknak, azonkívül 
minden üzletben, hol ezen reklámtáblák kifüggesztve vannak, 
művészi kivitelű nagy tömb naptárral is fog jövő évtől ked­
veskedni, melynek mindenkoron hasznát lehet venni.

Tekintettel arra, hogy ezen plakátok kifüggesztése nem­
csak az üzlet díszére válik, hanem a segélyalapunknak is 
tetemes összeget jövedelmez, kérjük szaktársainkat, hogy ezen 
plakátokat elfogadni és kifüggesztését engedjék meg. Szép 
célt szolgál segélyalapunknak, ennek gyarapítása szaktársi 
kötelességünk.

H Í R E K .

M eghívó. A kerületi ellenőröket a fodrászmesterek kö­
rének vezetősége tisztelettel meghívja március hó 6-án (csü­
törtök este G órakor tartandó fontos értekezletre, ezen ülésre 
a választmány tagjait is meghívja.

Az elnökség.
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Meghívó*)
a budapesti borbély és fodrász betegsegélyző és 
temetkezési egyletnek 1913. március 4-én (kedden) 
d. u. 3 órakor tartandó közgyűlésére.

N a p i r e n d :
1. Évi jelentés felolvasása.
2. Az 1912. évi számadások jóváhagyása és a 

felmentvény megadása.
3. 1913. évi költségvetés megállapítása.
4. Indítványok.

Paulik József Réthly Árpád
titkár. elnök.

*) Mivel az első közgyűlés határozatképtelen volt, a második, 
tekintettel a megjelentek számára, határozatképes lesz, azért kérjük a 
t. tagtársak megjelenését.

Az elnökség.

Meghívó. A .Borbély- és Fodrászsegédek Országos 
Egyesülete “ (A Budapesti Fodrászsegédek volt Önképző köre) 
1913. évi március hó 2-án vasárnap, a Kereskedelmi alkal­
mazottak Orsz. Egyesületének VI. kér., Andrássy-ut 67. 
Vörösmarty-utca sarok alatti összes helyiségeiben tánccal 
egybekötött kabaré estélyt rendez, melyre t. szaktársakat 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépő dijak : Személy-
jegy előre váltva 1 K, pénztárnál 1.50 K, családjegy előre 
váltva 2.60 K, pénztárnál 3.60 K. A zenét Nyári Ferenc hír­
neves cigányprímás szolgáltatja. Teljes műsor és táncrend 
a pénztárnál díjtalanul kapható. Felülflzetések köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A mulatság tiszta jö ­
vedelme a fodrászsegédek segélyezésére fordittatik, kik hibá­
jukon kívül munkaképtelenek lettek. Pénzküldemények Gulyás 
György elnök címére cimzendők (IV., Vigadó-u. 4. sz.) Jegyek 
kaphatók a rendezőségnél és az egyesület helyiségében. 
Kezdete este 8 órakor, vége reggel 6 órakor.

Szakiskola programmja. A most megnyíló tovább­
képző tanfolyamnak programmját az alábbiakban állapította 
meg a szakiskola vezetősége:

Március 3 (hétfő) hajmunka, 5 (szerda) műfonás, 7 (pén­
tek) hajmunka, 10 (hétfő) műfonás, 12 (szerda) műfonás, 14 
(péntek) hajmunka, 17 (hétfő) hajmunka, 19 (szerda) mű­
fonás, 21 (péntek) hajmunka, 26 (szerda) műfonás, 28 (pén­
tek) haj munka, 31 (hétfő) müfonás.

Április 2 (szerda) müfonás, 4 (péntek) hajmunka, 7 
(hétfő) hajmunka, 9 (szerda) műfonás, 11 (péntek) hajmunka, 
14 (hétfő) hajmunka, 16 (szerda) manicure, 18 (péntek) haj­
munka, 21 (hétfő) hajmunka, 23 (szerda) manicure, 25 (pén­
tek) haj munka, 28 (hétfő) haj munka, 30 (szerda) manicure.

Május 2 (péntek) és 4 (vasárnap) hajmuuka vizsga.
Szakkönyv. Bányász Henrik szaktársunk, lapunk kiváló 

munkatársa egy szakkönyvet irt, amit most rendezett sajtó 
alá s az őszön fog megjelenni. Lapunk olvasói ismerik Bá­
nyász Henrik szaktársunk tudását s Írásainak csinos, kellemes 
és könnyen érthető vonását. Azért már előzőleg is felhívjuk 
a szaktársak figyelmét e mindenesetre érdekes és értékes 
könyvre.

Töm egsztrájk. A fodrász-mesterek értekezletének ve­
zetősége felhívja a szaktársakat, hogy az értekerlet határozata 
értelmében, általános sztrájk esetén első nap okvetlen tartsák 
záiva üzleteiket. Ha tovább tartana a sztrájk, akkor a viszo­
nyokhoz alkalmazkodva, lehetőleg csak a reggeli órákban le­
gyen nyitva. Ne tegyünk kivételt akkor, midőn minden szakma 
csatlakozott ezen mozgalomhoz, mert ez úgy erkölcsi mint 
esetleg anyagi kárunkat is okozná.

Egyöntetű eljárást kell tennünk, mert azt hisszük, hogy 
csak az utolsó pillanatban tudjuk meg a sztrájk kezdetét s 
így újabb értekezlet összehívására nem lesz időnk.

Nyilványos köszönet. Fogadják az igen t, szaktársaim, 
úgy a magam, mint nőm nevében hálás köszönetűnket azért 
a szives üdvözletükért, melylyel házasságunk 2ö éves évfor­
dulóján felhalmozni szívesek voltak.

Különösen köszönetét mondok a megjelent egyesületek 
vezetőségeinek és tagjainak együtt és külön is, azért a meg­
tiszteltetésért, hogy testületileg jelentek meg, ezzel szivünkben 
örökké feledhetetlen emléket állítottak.

Köszönjük a jókívánságot és őszinte szivböl és szeretettel 
mindannyiuknak viszont kívánjuk.

Flesch P é te r és N e je

Lapszerkesztő bizottság : M üller Károly , Fülöp János. 
Az ipartestület jogtanácsosa: Dr. lievuy  Zoltán  ügyvéd

lakik IV., Veress Pálné-utca 14. sz.
Kiadja: N ngel István könyvnyomdája Budapest,

VII., Vörösmarty-utca 17.

Használt üzleti kendők, olcsón eladók. Toldy,
Gyár-utca 3.

Borbély-üzlet a tulajdonos öregsége végett, eladó Budán, a 
Fehérvári-ut végén. — Gim megtudható: Kun, Sziv-

utca 3. (2— 1)

Női fodrász-segéd felvétetik, azonnali belépésre 120 korona 
havi fizetéssel. — Gim : Pőiöskei, Nagyvárad.

Hat éve fönnálló, jómenetelü borbély-üzlet helyisége ki­
adó májusra. Értekezni az emeleten. Zugló, Telep-utca 30-

Két fodrász-üzlet, jómenetelü, nagy jövőjű helyen egyedül 
áll, mely bárkinek biztos megélhetést nyújt olcsó házbérrel, 
vezetés hiánya miatt, minden elfogadható árért azonnal eladó. 

— Cime megtudható a lapunk kiadóhivatalában.

3=3 1  ©  au ÜT o  r  0  :m. ©  zz
b o r o t v a  m i i k B s z ö r ü s

’■ ------ B u d a p e s t ,  VI., V á c z i - k ö r u t  27. "■1 ■ :
Ajánlom aczéláru raktáramat, és borotva műküszörüldémet 

a t. fodrász urak figyelmébe.
V id é k i  m e g r e n d e l é s e k  p o n t o s a n  e s z k ö z ö l t e t n e k .

I f l i i i c f t e i B i f t e K & s ^
többféle kivitelben, olcsóbb és finomabb, használt állapotban

folyton kapható ZZZHC
S cha f f e r  György ,  VJ., Gyár-utca 2. szám.

egység árban csak

a N ő i
k o r o n a

K a l a p  Ba z á r
férfi osztályában

BUD APEST  —  BELVÁROS
IV., Semmelweis-utca 17.



jllíinden intell igens fodrász
megveszi a „Modern Fodrász" cimü könyvet, melyet mig a készlet tart 1 kor. 20 
fillér és 10 fillér postadij, összesen tehát 1 kor. 30 fillérért portómentesen küldünk.

Az ö s s z e g  e l ő l e g e s e n  küldendő be .

Tartalma: 1. Hajápolás (a haj ismertetése), mindenféle receptek a haj ápolására, 

hajkihullás elleni vizek, hajbalzsamok. Bay-Rum. stb. II. Haj festés (élő haj és szakái festé­

séről), hajfestékek készitése. III. Manicur (kéz- és körömápolás és ehez használatos szerek. 

IV. Arcmasszás. V. Tyukszeinvágás. VI. Úri fodrászat. Haj, szakái és bajuszdivatok, bajusz­

kötés, hajbehajtás. VII. A kés fenéséről. (Pontos útmutatás) VIII. Hajmunka. (A haj prepe- 

rálása. A haj fehérítése.„Hajbetétek készitése.) Különfélék. Mindenféle receptek fogporokról, 

mitesserek elleni szerek, hajvizek, illatszerek stb.

Siessen megrendelni, mert csak addig szolgálhatunk, mig a készlet tart.

Cím: „foörász Újság" kiadóhivatala Budapest, Vll., Vörösmarty-utca 17.

JOSEF HELLER, MÜNCHEN
R u m f o r d s t r a s s e  l/a.

Első és legrégibb  délném et beretvagyár és hom oruköszörülde.
Különleges üzlet teljes fodrászberendezésekben.

B8 12 l e g n a g y o b b  k i t ü n t e t é s .  c :

Különlegesség: Yal.ang.beretvák saW  homorú Köszörüléssel.

V é d j e g y :  J o s e f  H e l l e r ,  M ü c h e n  t a r v .  b e je g y e z v e .

M o n a c h i a  b o r o t v a
lehúzásra '/«. 7s. 7s szélws, darabja 3 korona.

Bejegyzett védjegyek.
Francia beretvák: 10, 13, 16 mm. széles „I ier-
ron“ bej. védjegygyei, francia haj- és szakállollók 
„Pierron" védj. különféle alak és hosszúságban. Haj­
as szakáll vágó-gépek, csakis kipróbált gyártmányú.
Juwel, Koh-i-noor, Dalila, Aesculap, Mundus. Kitűnő 
v í z - és olajlehuzó kövek, szíjak és Adám, valamint 

fodrászkellékek, kötszerek és illatszerek.
Régi borotvák, hajvágó gépek és ollókköszörülése, gondosan 

és legrövidebb idő alatt eszközöltetnek.
Gazdagon Illusztrált árjegyzék ingyen és bérmentve.

minden

h t  L i e g o l e s ó b b  
lievásárláii lorrá§ S
F o d r á s z a t !  é s  c o s m e t i k a i  c z i k k e k b e n .

Nagy újdonság arezviz Compoziczió, mindenki házilag ké­
szíthet magának minden létező illatban arezvizet, I liter 

készítéséhez I deka elegendő, ára 30 fillér.

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma
minőség literje ........... 2.—

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma
minőség '/» l i t e r j e ........_ 1.—

Bay-Rum felülmúlhatatlan príma 
minős, kis forma üv.-ben — .32

Brillant.mind. illatb. */4 ko. 1.—
» nagy ü v e g ........... — .32
» közép » .......... — .24
» kis » .......... — .16

Asztalra való Idock-tartó csiszolt
üvegből drbja ...........— .00

Gyufatartó, velenczei kristály- 
tAly-üveghől remek kivit. 1.—

Verseny bajuszkötő finom se­
lyem ből drbja ...........  — .24 j

Ászt. ovál fék. bajuszkefe — .30 
Irlandi szarufés. kézi műnk. — .50

Fejtámla-papir drbja ... — .16 
Brillantin pomádé ibolya illat­

ban (tok b an ) ...................— .25
Fogkefe 12 féle kivit. drb. — .30 
Angol dupla fenő szíjj egy oldal 

szarvasbőr drbja ... ... 9.50
Alumínium fésű, mely sohsem 

lesz piszkos ................... 1.—

Neverip gummi különlegesség tu-
czatj a __ __ __ __ __ 1.20

Székpárna erős bőrvászonból.
gombokkal levarrva ... 3.—

Kézi fenő sz ij j ,  bagaria bőr
bői drbja ...................— .80

Engel-fé le borotv. szappan — .90 
Belga fenőkövek príma k iv ite l­

ben, melyet 3 napi prób. adok. 
Angol Latian Vegetá l fejmosóv.

kitűnő illatban üvegje ... 1.20
Olasz lemoaótálak fehér zománcz- 

ból drbja ... —  ... — .50
l e g n a g y o b b  k é s z s é g g e l

Bérlet fiókba való hajkefe da- 
rabj a ........... ...........— .60

A l e g c s e k é l y e b b  r e n d e l é s t  a
-...... --- h á z h o z  s z á l l í t o k .

Nagyrabecsült pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

Winkler D. H.
Telefon 150— 32. A k á c z f a - u .  2 0 .  s z .



s

Lipp l'crciicz
müköszörüs mester

B u d a p e s t ,  X. ken . ,  R á d a y - u t c a  5. s z á n * .
Ajánlja  acsóláru raktárát ób műhelyét minden e szakba vágó 

munkák pontos, jo  és oloso elkészítésére.

I l l a t s z e r e k  é s  a z  ö s s z e s  f o d r á s z a t i  á r u k ,
valamint a Dr. Faragó Andor kir, törv. hites^ vegyész áltál 

analizált és törv. védett P a j o r - f é l e

„3 X >  E I I 7 S *
l á b i z z a d á s  elleni szer beszerezhető legolcsóbban
• T # »e f\ »Ó ro lr  illatszergyárában és fodrászati áruk

J* dJOl J fc 5 lV E lw R  nagykereskedőknél -
Budapest, V., Váczi-körut 78. Telefon 36— 56.

K a p h a tó  m in den  fo d r á s z f e l s z e r e l é s i  ü z le tb en .

Valami, ami még nincs Budapesten.
A Szárazfenőkő használata után a borotvakés oly sima és tartós élt 
fno Wanni liouv etiv borotvakéssel mindenféle erős szakáit 3 4 hétig
bátran lehet borátválni vele, az arcbőrnek kellemes érzést kölcsönöz, 
a sodrosra fent késnek leveszi a sodrát, utána acél finom sima marad, 
ez én oly szükséges, minthogy a fenöszijra és szappanra van szükség, 
ez adja meg a borbélynak a borotváláshoz való kedvet, minden am e­
rikai borbély ilyent használ, 1 drb Szárazfendnek az ára 6 korona 
60 fillér ha nincs megelégedve a pénzt visszaadom. A pénzt előre

küldve, kapható :
S za ta i  A n d rá s  borbélynál, 55. Florida Ave. N. W. 

Washington, D. C. U. S. A.

Az angol nyelv tanítója, iskolája és híres módszertana, a leghelyesebb 
kiejtéssel kiadott angol magyar nyelvtan.

Az Angol Magyar Tanító és Iskolája
név alatt, mely által három hónap alatt minden magyar megtanulhat 
olvasni, írni és beszélni angolul, minden tanító és iskola nélkül, a leg­
jobb mii, ami csak eddig létezett, ára 6 korona 60 fillér, a pénzt előre

küldve, megrendelhető.
V a la m in t  am er ika i  b é ly e g e k e t  is adok  el.

S za ta i  A n d rá s ,  55. Florida Ave N. W.
Washington, D. C. U. S. A.

Í 1 ( . V £ I
Tisztelettel van 

szerencsém tudo­
másul adni, hogy 
nálam minden­
nemű fodrász- 
bútor a legmo­
dernebb kivitel­
ben kaphatók. —  
Egybefutó aszta­
lok 4, 3 és 2 ré­
szesek illatszer­
szekrényekkel. 

Mosdók a leg­
praktikusabb be­
osztásokkal, bér­
lét fiókokkal és 
illatszekrény nyel. 
Sárga réz ezégér, 
rúd és hozzávaló 
üveg, tányér min­
den nagyságban 
es kivitelben. Kí­
vánatra rajz után 
és készítek.

Használt bútor 
rókát vagy egész 
üzlet berendezé­
seket veszek vagy 
ráfizetéssel újak­
kal becserélek. 
Tükrök közé való 

illatszerszekré­
nyeket méret után 
16 K-tól feljebb 
teljesen felsze­

relve készítek. — 
Jutányos árban 
elvállalom a gáz- 
és vízvezeték be­
húzását.

Üveg ezégére- 
ket raktáron tar­
tok minden nagy­
ságban.

Minden nálam 
vásárolt bútorért 
2 évi jótállást 
vállalok.

fi raktáron lévő bútorok véte lköte lezettség  nélkül renöe lkezésükre  áll a t.  f odrász  uraknak, üzlet i  t e r veke t ,  k ö l t ség -
vetéseket és egyes  bútordarabról  szóló  ra j zokka l  díjmentesen szo lgá lok .

Nagyrabecsült pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

T E L E F O N ;  150 32. W I M K I i K K  I I .  I I .  A káczfa-utca 20. szám.
A m o s t  m e g j e l e n t  k é p e s  n a g y  á r j e g y z é k e t  d í j m e n t e s e n  k ö d ö m .

. ^ Z A O f i á k - — .

ALAPITTAT0T7 ^
1831

KITÜNTETETT
P A P / S  1 3 0 0

rsno pá r
„ Z A O . R Á L  f B O R O T V A  a L E Q J O B B .
R ' S  V / L A C  K / A L L / T A S O N ' E L I S M E R T  é s  E Z Ü S T  É R E M M E L  K /T Ü ,

Q A I Á T  n  VA*  D T K  A i A - T - Á i i  Á r  r. .  .S A J Á T  G Y Á R T M Á N Y "  J Ó T Á L L Á S S A L .

Z A O R Á L  J  Á N O S
3  O R O T V R  G Y Á R  f j  HOMORÚ M Ú R Ó S Z 0 R Ü( D i

B U D A P E S T  Vüt. B A R O S S  - U T C Z A  ,.
GYÁRTELEP

ÚJPEST, ÁRPÁD-UT 25. SZÁM.

TU/VTE TETT

Nyom. Nagel István könyvnyomdájában Budupeht. Vörösmurty-utca 17.


